

ΠΡΟΣΕΧΗ ΣΥΝΕΔΡΙΑ

ΠΡΩΤΟ ΔΙΕΘΝΕΣ ΣΥΝΕΔΡΙΟ ΕΛΛΗΝΙΚΗΣ ΦΙΛΟΣΟΦΙΑΣ

Η *Διεθνής Εταιρεία Ελληνικής Φιλοσοφίας* (International Association of Greek Philosophy) οργανώνει:

ΤΟ ΠΡΩΤΟ ΔΙΕΘΝΕΣ ΣΥΝΕΔΡΙΟ ΕΛΛΗΝΙΚΗΣ ΦΙΛΟΣΟΦΙΑΣ

με θέμα:

«ΙΩΝΙΚΗ ΦΙΛΟΣΟΦΙΑ»

Το Συνέδριο θα γίνει στην Ελλάδα και ειδικότερα στη ΣΑΜΟ από 27 - 31 Αυγούστου 1988.

Σκοπός του Συνεδρίου είναι να ερευνηθεί από ειδικούς η ιωνική διάνοηση και φιλοσοφία και να αποτιμηθεί η συμβολή των ερευνητικών προσπαθειών των τελευταίων δεκαετιών σχετικά με την ιωνική φιλοσοφία (Μιλήσιοι, πρώιμος πυθαγορισμός, Ηράκλειτος, Ξενοφάνης, Αναξαγόρας κλπ.).

Η *Διεθνής Εταιρεία Ελληνικής Φιλοσοφίας* σας απευθύνει εγκάρδια πρόσκληση να συμμετάσχετε σ' αυτό το Συνέδριο, που τελεί υπό την *Εποπτεία Διεθνούς Επιστημονικής Επιτροπής* και που θα γίνει σ' ένα από τα ωραιότερα νησιά του Αιγαίου, στη Σάμο (Πυθαγόρειο).

Προβλέπονται οι εξής συμμετοχές:

1. Παρουσίαση πρωτοτύπων επιστημονικών ανακοινώσεων διάρκειας 20' λεπτών, δηλαδή επτά το πολύ σελίδων, δακτυλογραφημένων σε διπλό διάστιχο, 18 x 21 εκ. και με περιθώρια 1,5 εκ. Πληρέστερα κείμενα ανακοινώσεων, των 10 το πολύ σελίδων, θα είναι δυνατόν να δημοσιευθούν στα *Πρακτικά* του Συνεδρίου.
2. Παρουσίαση (συνολικά 6 - 7) πρωτοτύπων επιστημονικών ανακοινώσεων διάρκειας 30' λεπτών, δηλαδή δέκα το πολύ σελίδων δακτυλογραφημένων σε διπλό διάστιχο, 18 x 21 εκ. και με περιθώρια 1,5 εκ.

Οι ανακοινώσεις αυτές, που θα έχουν τη μορφή της επισκοπήσεως και διεισδυτικής επισήμανσεως των προβλημάτων και της αποτιμήσεως των ερευνητικών προσπαθειών σε ευρύτερες περιοχές της ιωνικής φιλοσοφίας, θα ανατεθούν, ως εικός, από την Οργανωτική Επιτροπή σε διαφορετικούς ομιλητές, ύστερα από εισηγήσεις της Επιστημονικής Επιτροπής.

Ανακοινώσεις διάρκειας 20' λεπτών, δηλαδή επτά, το πολύ, σελίδων, δακτυλογραφημένες σε διπλό διάστιχο, 18 x 21 εκ. και με περιθώρια 1.5 εκ. που θα ανακοινωθούν εν όλω ή εν μέρει σε *Ομάδες εργασίας*, οι οποίες θα συγκροτηθούν κατά θεματικές περιοχές.

Όσες από τις Ανακοινώσεις αυτές δεν θα ανακοινωθούν, λόγω ελλείψεως χρόνου, θα διανεμηθούν εκ των προτέρων στους Συνέδρους ώστε να μπορούν να συζητηθούν κατά τη Συνεδρία της *Ομάδας Εργασίας*. Οι Ανακοινώσεις αυτές θα δημοσιευθούν.

Προτείνεται η ακόλουθη θεματική των *Ομάδων εργασίας*:

Α' ΟΜΑΔΑ: Η ΦΙΛΟΣΟΦΙΑ ΤΩΝ ΜΙΛΗΣΙΩΝ

Β' ΟΜΑΔΑ: Η ΠΥΘΑΓΟΡΙΚΗ ΦΙΛΟΣΟΦΙΑ

Γ' ΟΜΑΔΑ: Η ΦΙΛΟΣΟΦΙΑ ΤΟΥ ΗΡΑΚΛΕΙΤΟΥ.

Δ' ΟΜΑΔΑ: Ο ΞΕΝΟΦΑΝΗΣ ΚΑΙ ΟΙ ΑΛΛΟΙ ΙΩΝΕΣ ΦΙΛΟΣΟΦΟΙ.

(Για κάθε Ομάδα εργασίας θα υπάρχει ένας κύριος εισηγητής. Άλλες ανακοινώσεις θα διαβασθούν εν όλω ή εν μέρει. Υπό την ευθύνη ειδικού συντονιστού θα γίνει ελεύθερη συζήτηση μεταξύ των Συνέδρων).

4. Προφορική παρέμβαση (διάρκειας 3 λεπτών) κατά τις συζητήσεις επί των επιστημονικών ανακοινώσεων που θα παρουσιασθούν στο Συνέδριο. Θα υπάρξει ειδικός κατάλογος συζητητών για κάθε επιστημονική ανακοίνωση ή για κάθε ομάδα των επιστημονικών ανακοινώσεων. Οι παρεμβάσεις πρέπει να είναι γραπτές και συναφείς προς το συζητούμενο κατά τη Συνεδρία θέμα.
5. Παρουσία συνέδρων που θα έχουν το δικαίωμα λόγου κατά προτεραιότητα έναντι όσων παρακολουθούν το Συνέδριο ως ακροατές.

Γνωστοποιείται προκαταβολικά ότι οι Πρόεδροι των Συνεδριών θα τηρήσουν με αυστηρότητα το προβλεπόμενο όριο χρόνου για κάθε μορφή Ανακοίνωσης και πως Ανακοινώσεις που δεν έχουν επιστημονική εγκυρότητα δεν πρόκειται να γίνουν δεκτές.

Είναι φυσικό ότι το Συνέδριο *είναι ανοικτό* σ' οποιονδήποτε επιθυμεί να το παρακολουθήσει και δεν θα υπάρχει καταβολή χρηματικού ποσού ως δικαίωμα συμμετοχής στο Συνέδριο.

Οι Αιτήσεις για κάθε είδους συμμετοχή γίνονται δεκτές ως την 28 Φεβρουαρίου 1988.

Η *Δήλωση συμμετοχής* πρέπει να συνοδεύεται από δακτυλογραφημένη, σε διπλό διάστιχο, *περίληψη*, εκτάσεως μιας σελίδας (18 x 21 εκ. και με περιθώρια 1.5 εκ.) της επιστημονικής ανακοίνωσης ως και από μετάφραση της ελληνικής περίληψης σε μια από τις επίσημες γλώσσες του Συνεδρίου που είναι, πλην της ελληνικής, και η αγγλική, γαλλική και γερμανική.

Η Σύγχρονη μετάφραση θα υπάρξει *μόνον από την ελληνική στην αγγλική και τανάπαλιν*. [Προς τούτο παρακαλούνται οι συγγραφείς επιστημονικών ανακοινώσεων να έχουν εκπονήσει αντίστοιχη μετάφραση της ανακοίνωσής τους, που θα διαβασθεί στο Συνέδριο, στην αγγλική].

Τα *πλήρη* κείμενα των επιστημονικών ανακοινώσεων θα γίνονται δεκτά ως την:

30 Ιουνίου 1988.

Εφιστάται η προσοχή των Συνέδρων και παντός ενδιαφερομένου να παρακολουθήσει το Συνέδριο στα εξής:

Είναι απολύτως απαραίτητο να δηλωθεί έγκαιρα (και μέχρι την 28/2/1988) η πρόθεση της συμμετοχής στο Συνέδριο ώστε να *υπάρξει δυνατότητα* εξευρέσεως χώρου διαμονής των Συνέδρων, μέχρι δε της 10/3/1988 θα πρέπει να αποσταλεί ως προκαταβολή και το ποσό των 5.000 δρχ. (ή των \$50). Γι' αυτό η *Δήλωση συμμετοχής* πρέπει να συνοδεύεται απαραίτητως από τη *Δήλωση διαμονής*. [Κάθε χρηματικό έμβασμα πρέπει να αποστέλλεται στο όνομα του καθηγ. Κ. Βουδούρη].

Στους εκτός της Ελλάδος Συνέδρους αποστέλλεται κατάλογος Ταξιδιωτικών Πρακτορείων που οργανώνουν πτήσεις (charter) προς τη Σάμο και με τα οποία μπορούν, εφ' όσον επιθυμούν, να διευθετήσουν τα της διαμονής τους στην περιοχή Πυθαγορείου Σάμου. Όπως είναι εύλογο στην περίπτωση αυτή δεν είναι απαραίτητο να σταλεί χρηματική εγγύηση στην Οργανωτική Επιτροπή, αλλά *μόνον η Δήλωση διαμονής* που θα αναφέρει απλώς το Ταξιδιωτικό Πρακτορείο που έχει αναλάβει την ευθύνη για την πτήση προς τη Σάμο.

Η Οργανωτική Επιτροπή εξετάζει την περίπτωση κάλυψης μέρους των εξόδων διαμονής των ξένων συνέδρων — ομιλητών στη Σάμο. Αλλά για λόγους ανεξαρτήτους προς τη θελήσή της, η πρόθεσή της αυτή δεν μπορεί να συγκεκριμενοποιηθεί προ της 31 Μαΐου 1988.

Κάθε αλληλογραφία σχετική με το Συνέδριο θα πρέπει να περιέρχεται στην ακόλουθη διεύθυνση:

Καθηγητή
Κύριο Κωνσταντίνο Βουδούρη
Πρόεδρο της Οργανωτικής Επιτροπής
Σιμωνίδου 5,
17456 ΑΛΙΜΟΣ

Ελπίζοντας ότι το Συνέδριο αυτό θα προσφέρει σε Σας μια εξαιρετική ευκαιρία έρευνας, στοχασμού, συζήτησης και αναψυχής σ' ένα από τα ωραιότερα νησιά μας, που είναι άρρηκτα συνδεδεμένο με την ιωνική φιλοσοφία, θα χαρούμε πολύ να σας δούμε στη Σάμο.

Με φιλικούς χαιρετισμούς
Ο Πρόεδρος της Οργανωτικής Επιτροπής

Κωνσταντίνος Βουδούρης
Καθηγητής της Φιλοσοφίας
του Πανεπιστημίου Αθηνών

Γ΄ ΦΙΛΟΣΟΦΙΚΗ ΗΜΕΡΙΔΑ ΙΩΑΝΝΙΝΩΝ

Τό Δ.Σ. τῆς Ε.Φ.Ε. καί ὁ Τομέας Φιλοσοφίας τοῦ Πανεπιστημίου Ἰωαννίνων ἀποφάσισαν τήν πραγματοποίηση Συνεδρίου στή Ἰωάννινα, τήν τελευταία ἑβδομάδα τοῦ Μαρτίου (28-29 Μαρτίου 1988). Τό θέμα τοῦ Συνεδρίου εἶναι:

ΝΕΩΤΕΡΗ ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΦΙΛΟΣΟΦΙΑ

Πρόκειται γιά τήν Γ΄ κατά σειρά Φιλοσοφική Ἡμερίδα, μετά τήν Α΄ Φιλοσοφική Ἡμερίδα Θεσσαλονίκης καί τήν Β΄ Φιλοσοφική Ἡμερίδα Λαρίσης. Θά γίνουν δέκα ἀνακοινώσεις ἀπό ἰσάριθμους ὁμιλητές διάρκειας 20΄ ἑκάστη. Παράλληλα θά ὑπάρξουν παρεμβάσεις καί ἐλεύθερος διάλογος.

Τα ἐπί μέρους θέματα τῆς Ἡμερίδας ὀρίσθηκαν μέ βάση τίς καθιερωμένες χρονολογικές ὑποδιαιρέσεις ὡς ἑξῆς:

1600 - 1669: Ὄρησκευτικός οὐμανισμός. Θεόφιλος Κορυδαλλεύς.

1670 - 1774: Αἰώνας Φαναριωτῶν.

1775 - 1821: Προεπαναστατική περίοδος. Εὐρωπαϊκές ἐπιδράσεις. Σχολές Ἰωαννίνων, Κυδωνιῶν.

1821 - 1850 περίπου: Τό ἔργο Ἑλλήνων διανοουμένων (Κούμας, Δούκας, Καΐρης, Βάμβας).

1850 - 1950: Ἴονιος Ἀκαδημία, Πανεπιστήμιο Ἀθηνῶν. Ὅμαδες φιλοσοφούντων.

Ὅσοι ἐπιθυμοῦν νά λάβουν μέρος μέ ἀνακοίνωση παρακαλοῦνται νά δηλώσουν τήν συμμετοχή τους στόν Γεν. Γραμματέα τῆς Ε.Φ.Ε. Καθηγητή κ. Γ. Μποζώνη, (Ναρκίσσων 5, 152 37 Φιλοθέη).

Οἱ περιλήψεις τῶν ἀνακοινώσεων νά σταλοῦν τό ἀργότερο μέχρι 1 Μαρτίου, 1988. Ἔκταση: μία δακτυλογραφημένη σελίδα.

Ἡ Πρόεδρος
Καθηγ. Τερέζα Πεντζοπούλου-Βαλαῶ

Ὁ Γενικός Γραμματέας
Καθηγ. Γεώργιος Μποζώνης